

СИНОПСИС ПО ТЕМЕ

Национальный проект «Экология»



Глобальная цель нацпроекта «Экология» — радикально изменить воздействие на окружающую среду, перейти к модели рационального природопользования, а также улучшить качество жизни 20 миллионов россиян, которые сегодня проживают в неблагоприятной экологической обстановке. На пути к чистой стране планируется внедрить комплексную систему обращения с твёрдыми коммунальными отходами, ликвидировать незаконные свалки по всей стране, а также, согласно формулировке в паспорте нацпроекта, «наиболее опасные объекты накопленного экологического вреда». В стране должны создать эффективную систему мониторинга и контроля качества атмосферного воздуха, а для повышения качества питьевой воды будут модернизированы системы водоснабжения и построены новые очистные сооружения с использованием перспективных технологий. Восстановлению и экологической реабилитации подвергнется целый ряд рек и озёр, в том числе Волга и Байкал. Кроме этого, к 2024 году в России появятся 24 новые особо охраняемые природные территории.

[Информационные материалы о Национальном проекте «Экология»](#)

На информационно-аналитическом портале roscongress.org по выбранной теме вы найдете:

Аналитические материалы

Мероприятия в рамках форумов

Спикеры и эксперты

Связанные темы

13 публикаций13 сессий112 человек47 штук

Последние публикации в блоке «Аналитические материалы»

СТАТЬЯ

18.11.2024

Гармоничное единство и баланс между развитием Дальнего Востока России и заботой об его неповторимой природе

Системность в обеспечении экологического благополучия обеспечивается путем межведомственного взаимодействия, интеграции реального сектора с наукой. Понимание стоимости природных благ, затрагиваемых в процессе развития регионов, делает выбор между «природой» и добычей ресурсов ясным, дает основания инвестировать в современные технологии.

Национальный проект «Экология»

Окружающая среда

Разведка и добыча

Утилизация и переработка

Экономический прогресс

[Читать подробнее →](#)

ЭКСПЕРТНОЕ МНЕНИЕ

27.12.2022

Инвестпроекты

Национальный проект «Экология»

Окружающая среда Регионы России

Утилизация и переработка

Реформа обращения с отходами: сможет ли Россия осуществить переход к экономике замкнутого цикла?

Андрей Дрегуло[Читать подробнее →](#)



ИССЛЕДОВАНИЕ

12.04.2021

Поворот к природе: новая экологическая политика России в условиях «зеленой» трансформации мировой экономики и политики

Доклад Высшей школы экономики посвящен вопросам роли и места экологической повестки во внутренней и внешней политике России, реализуемой в кардинально меняющемся мире, в том числе во взаимодействии с ключевыми интеграционными объединениями с участием нашей страны (ШОС, БРИКС, ЕАЭС).

БРИКС Изменение климата Национальный проект «Экология» ШОС

[Читать подробнее →](#)

Последние публикации в блоке «Мероприятия в рамках форумов»

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2022

Экономика замкнутого цикла и экология

16 июня 2022 09:00–10:15



Модератор

Кирилл Токарев

Шеф-редактор, ведущий, Телеканал РБК

Ключевые выводы

Деятельность регоператоров охватывает все регионы России, при этом меры господдержки отрасли должны стимулировать инвесторов приходить в отрасль

«Создан институт региональных операторов, их работа в настоящий момент охватывает всю страну. Все субъекты находятся в реформе. Относительно деятельности региональных операторов: их 181, они устойчивы, и только около пяти регоператоров мы можем назвать из тех, которые находятся в „красной зоне“, по которым мы видим проблематику. Хорошо развивается направление, связанное с обработкой, сортировкой. [...] Намного меньшими темпами развивается утилизация. [...] В настоящий момент мы обладаем возможностью привлечь с рынка 100 миллиардов рублей, выдать их под субсидированную ключевую ставку с ценником в районе 4-5% годовых. С учетом последних экономических событий это беспрецедентно дешевые финансовые ресурсы. В таких объемах для отрасли еще такие деньги не предлагались» — Буцаев Денис, Генеральный директор, ППК «Российский экологический оператор».

«Порядка 20 современных объектов уже построено. По первому сценарию, если это крупные заводы, их должно быть 250 по Российской Федерации, если про все обращения с отходами — около 800 объектов должно быть. [...] Большой потенциал мы видим в компостировании и производстве топлива» — Коган Александр, Заместитель председателя комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды.

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2021

Экологические проблемы сегодня: кто заплатит завтра?

4 июня 2021 17:00–18:15



Модератор

Иван Лобанов

Ректор, Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова

Ключевые выводы

Вопрос ответственности за нанесение вреда экологии и штрафных санкций за него открыт во всем мире, при этом все чаще звучит мысль о введении стимулирующих мер

Возникает вопрос: кто будет платить по счетам. И вот здесь вступает в действие поправка об углеродных границах. Будет ли платить страна-экспортер или будет платить Европейский союз, и у стран будет выбор: будет ли она устанавливать собственную систему ценообразования на углерод или нет. Иначе возникают две системы — по правилам ВТО и другая — Марку Андрея, Основатель, исполнительный директор, The European Roundtable on Climate Change and Sustainable Transition (ERCST).

Поэтому вопрос не только в том, кто заплатит, а еще вопрос — кому заплатит, потому что действительно финансовые рынки действуют гораздо быстрее. <...> Каждое правительство, будь то Европа, будь то Россия, естественно, будет вводить регулирование. И больше на сегодняшний день у нас звучит, скажем так, в хорошем смысле, карательные меры в виде штрафов, налогов и так далее. Но на самом деле я думаю, что придется очень сильно думать над стимулирующими мерами. <...> Будет необходимо делать некие программы финансирования — Матвеев Алексей, Заместитель председателя правления, «Газпромбанк» (Акционерное общество).

Эффективность рынков, которая не всегда идеальная, как мы знаем, и неэффективность законодательства — это тоже нечто, о чем мы должны подумать — Марку Андрея, Основатель, исполнительный директор, The European Roundtable on Climate Change and Sustainable Transition (ERCST).

Российская Федерация в ближайшие 30 лет должна быть по выбросам ниже, чем Европейский союз, — это мы уже знаем. Мы над этим уже работаем. <...> На сегодняшний день Российская Федерация в общем объеме снизила 41 млрд тонн CO₂ в эквиваленте — это самый большой показатель в мире, если брать страновые параметры — Эдельгериев Руслан, Советник Президента Российской Федерации; специальный представитель Президента

Российской Федерации по вопросам климата.

У нас будет огромная дискуссия относительно честности и справедливости вопроса [платежей] между разными группами населения: между производителем и потребителем, владельцем зданий и жильцами. Я думаю, что мы должны больше это обсуждать, потому что если мы не придем к решению – это также повлияет на отношения между Россией и ЕС – Эдерер Маркус, Посол Европейского союза в Российской Федерации.

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

РОССИЙСКИЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ФОРУМ – 2019

«Зеленое» финансирование: развивая рынок ответственных инвестиций

15 февраля 2019 12:00–13:15



Модератор

Рашид Исмаилов

Председатель, Российское экологическое общество

Ключевые выводы

Поддержка экологически- и социально ответственных инвестиций становится мировым трендом

Рынок “зеленых” облигаций – это уже 390 млрд долларов <...> В принципе, во всех мировых центрах есть секция “зеленых” облигаций <...> В Люксембурге создана отдельная “зеленая” биржа. Мир живет уже давно “зелеными” облигациями – Торосов Илья, Заместитель Министра экономического развития Российской Федерации.

Сейчас мы находимся в той точке развития, когда нам нужно четко определить перспективу <...> Я как эколог считаю, что все инвестиции у нас должны быть “зелеными”, они должны быть ответственными. Я думаю, что это глобальный тренд – другое осмысление инвестиций – Исмаилов Рашид, Руководитель рабочей группы по экологии, Экспертный совет при Правительстве Российской Федерации; председатель, Российское экологическое общество.

Государство и различные ведомства должны такие проекты поддерживать, потому что они направлены либо на развитие социальной сферы, либо на улучшение экологии в стране – Кузнецова Анна, Член правления – управляющий директор по фондовому рынку, ПАО Московская биржа.

РФ уделяет особое внимание внедрению экологически чистых технологий

В национальный проект («Экология» – Ред.) [включен] переход на НДТ (наилучшие доступные технологии, – Ред.). Долго шла дискуссия, выделять это как отдельное направление или не выделять. Был дан очень важный посыл, что тема перехода на НДТ – то есть к большой экологической реформе – должна быть тесно связана с развитием инструментов “зеленого” финансирования. Разработан уже 51 справочник НДТ – Осьмаков Василий, Заместитель Министра промышленности и торговли Российской Федерации.

Проекты устойчивого развития интересны бизнесу

Наша компания, безусловно, заинтересована в развитии и применении инструментов финансирования устойчивого развития и “зеленого” финансирования. Мы заинтересованы в развитии рынка “зеленого” финансирования в России, “зеленых” облигаций, уже ведем этот диалог и готовы его продолжать – Воронов Алексей, Директор по финансам, член правления, ООО УК «Металлоинвест».

Тот механизм государственной поддержки, который есть сейчас, успешно используется для финансирования проектов банками. Особенно банки развития финансируют проекты «зеленой» энергетики ввиду своих возможностей – Гареев Александр, Управляющий директор, Евразийский банк развития (ЕАБР).

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

Спикеры и эксперты



Борис Порфириев

Научный руководитель, Институт народнохозяйственного прогнозирования Российской академии наук

[7 цитат](#)

[4 мероприятия](#)



Андрей Травников

Губернатор Новосибирской области

[13 цитат](#)

[14 мероприятий](#)



Елена Довлатова

Исполнительный директор, Российская ассоциация водоснабжения и водоотведения (РАВВ)

[2 цитаты](#)

[5 мероприятий](#)



Руслан Эдельгериев

Помощник Президента Российской Федерации; специальный представитель Президента Российской Федерации по вопросам климата

[33 цитаты](#)

[17 мероприятий](#)

[2 аналитических материала](#)



Владимир Якушев

Первый заместитель Председателя Совета Федерации

[47 цитат](#)

[36 мероприятий](#)

[4 аналитических материала](#)



Михаил Расстригин

Заместитель Министра экономического развития Российской Федерации

[12 цитат](#)

[7 мероприятий](#)



Анна Попова

Руководитель, Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека; главный государственный санитарный врач Российской Федерации

[69 цитат](#)

[45 мероприятий](#)

[2 аналитических материала](#)

**Эрнесто Ферленги**

Председатель комитета по энергетике, председатель координационного комитета проекта «Зеленая инициатива», Ассоциация европейского бизнеса (AEB)

[5 цитат](#)[6 мероприятий](#)**Игорь Шахрай**

Генеральный директор, ООО «Юнигрин Энерджи»

[8 цитат](#)[17 мероприятий](#)**Сильви-Аньес Берманн**

Чрезвычайный и Полномочный Посол Французской Республики в Российской Федерации

[14 цитат](#)[6 мероприятий](#)[1 аналитический материал](#)**Ирина Жукова**

Председатель, Национальный совет по корпоративному волонтерству

[1 цитата](#)[9 мероприятий](#)[Смотреть полный список Спикеров и экспертов →](#)

Список тем, связанных с выбранной темой, и количество материалов по ним

Темы	Аналитические материалы	Сессии в рамках форумов	Спикеры и эксперты
Окружающая среда	7	10	87
Устойчивое развитие	4	4	47
Изменение климата	4	2	19
Уровень и качество жизни	2	2	28
Зеленые технологии	1	2	12
Техногенные угрозы	1	1	19
Внутренние инвестиции		2	17
Энергетика		2	16
Национальный проект «Жильё и городская среда»	1	1	12
Стратегическое развитие	1	1	12
Стихийные бедствия	1	1	10
Экономический прогресс	1	1	10
Повышение производительности труда		2	9
Инвестпроекты	2		
Национальный проект «Демография»	2		

[Смотреть полный список Связанных тем →](#)